

# 长沙县报告1例输入性病例,轨迹发布

该县紧急有序开展全员核酸检测

三湘都市报10月19日讯 18日,长沙市报告1例外省输入新冠肺炎确诊病例,病例为甘肃省嘉峪关人。该病例在长沙县三处地方进行了活动。鉴于新冠疫情防控的特殊性、复杂

性和不确定性,湖南省疾病预防控制中心发布最新出行报告。长沙县疾控中心已发布开展全员核酸检测工作的相关通知。

现场情况如何?19日上午,记者进行了调查。

## 通报 发现1例外省输入确诊,发布活动轨迹

根据长沙县疾控中心通报,经初步核查,蒋某某,男,40岁,已送至长沙市公共卫生救治中心。3名随行人员核酸检测结果均为阴性。

长沙县已于第一时间启动流调溯源、人员排查管控、核酸检测工作,并对蒋某某居住地及其他所涉及的活动场所开展环境采样检测和消杀工作。根据流调情况继续做好重点人员和区域管控,动态发布疫情调查及处置情况。

县新冠肺炎疫情防控指挥部呼吁广大市民,对10月17日到18日期间与蒋某某有过接触史或活动轨迹有交集的人员,以及10月2日(含)以来有甘肃张掖市、酒泉市、嘉峪关市和内蒙古阿拉善盟旅居史,15日以来有陕西西安市旅居史,16日

以来有宁夏银川市旅居史的入湘人员,请在做好个人防护的情况下,立即向村(社区)或疾控机构报告(长沙县疾控中心值班电话:0731-84015781),按要求配合做好相关疫情管控措施。

同时请广大市民关注官方权威发布,不信谣、不传谣、不造谣;提高防范意识,不扎堆、不聚集、勤洗手、多通风,做好自我防护,规范佩戴口罩,保持社交距离;从外地返长后,自我健康监测14天,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅味觉减退或丧失等不适症状,应做好个人防护,及时就医,并主动告知医生旅居史;在没有接种禁忌症的情况下,请符合条件仍未接种或未完成全程接种新冠疫苗的市民朋友,尽快完成全程接种,保护自己和家人,共同构建全民免疫屏障。

## 防疫 长沙县开展全员核酸检测

为快速有效阻断新冠肺炎疫情扩散,切实保障人民群众生命安全和身体健康,19日起,长沙县相关职能部门将对长沙县开展全员核酸检测工作。

根据要求,居民需要按照所在村(社区)工作人员的通知指引,分时段有序到达指定地点开展核酸检测。检测时,请携带身份证等有效身份证明,主动出示健康码、行程卡,采集过程中请全程佩戴口罩,与他人保持1米以上间隔,不交谈,不

聚集。

核酸检测前如有接种新冠疫苗的,需24小时后再进行核酸采样。对拒不接受采样、不按时间间隔要求采样、重复采样等扰乱采样检测秩序的行为,依法追究相应法律责任。

长沙县黄花镇党委政府高度重视,积极落实全民核酸检测工作,全体机关干部下沉一线,两小时内全镇19个村(社区)铺排核酸检测点36个,共有核酸检测台54个。

## 现场 快速反应,居民有序进行检测

19日下午3时,在黄花路社区核酸检测信息采集现场,工作人员早已搭好了雨棚,地面上用数字标志处明显的1米隔离线,采样现场分为登记区、等待区、采样区以及老年人优待区。

“这次核酸检测将要连夜进行,所以我们供电所就想着给大家装好照明系统,也方便大家等待。”现场,黄花供电所的龙师傅正在进行电路安装,雨水透过雨棚的缝隙,滴落在他衣服上沁出点点水痕。

21岁的志愿者章炼穿着防护服在操作信息录入系统。虽然在8月份黄花全民核酸检测过程中有过志愿服务经验,但她仍然有点担心自己的动作会拖累整个检测过程。“居民来做核酸检测,最好是用健康码,只要扫一下就能顺利录入系统。”章炼说,有些老年人因为不会

使用智能手机,录入系统要一项一项地进行登记,所以她会耐心地说明,做好服务。

下午4时,核酸检测物资到达检测点,工作人员有条不紊地引导着居民开始了核酸检测。检查过健康码和行程码,测完体温,居民以10人一组进入采样区。“保存好健康码和行程码,要带好身份证,大家按号码站位,做好个人防护。”黄花路社区工作人员身着雨衣,拿着喇叭不停地提醒居民有序进行检测。

“我今天检测核酸的时候没花很长时间,很顺利也不紧张。这次政府反应迅速,我们经过检测以后也更安心,相信党和政府能够给我们大家提供全面的保障。”干杉社区居民蔡珍美说道。

■全媒体记者 李琪 张洋银  
视频 刘品贝 张洋银

省疾控发布最新入(返)湘人员公告



10月19日,黄兴会展经济区环通物流园核酸检测点,居民有序进行检测。通讯员 章帝 摄

## 溯源

新冠肺炎确诊病例  
蒋某某活动轨迹

- 10月17日 13:15-17:45 乘坐EU2446航班从嘉峪关抵长。
- 10月17日 18:04-18:24 乘坐出租车(湘AT9468)从黄花机场入住华良华天假日酒店,入住酒店后前往酒店二楼就晚餐,后一行4人在常聚湘菜馆吃夜宵。
- 10月17日 21:42 返回酒店休息。
- 10月18日 7:40一行4人在华良华天假日酒店三楼吃自助早餐,随后乘坐出租车(湘AX67H5)前往长沙县第二人民医院。
- 10月18日 8:20到达长沙县第二人民医院进行核酸检测。采样后乘坐出租车(湘AT8660)赶上参观公司大巴(湘A09685D)前往3家洗涤公司参观,于9:10-10:10先后到达湖南义泽洗涤有限公司、湖南宏威洗涤有限公司、长沙正军科技有限公司参观。
- 10月18日 11:20回到酒店就中餐;10月18日12:40左右经长沙县第二人民医院获知核酸检测阳性结果后进行单人单间隔离。
- 10月18日 18:30经长沙市疾控中心复核,结果为阳性,22:00转运至长沙市公共卫生救治中心,医院明确诊断,病例确诊。

## 提醒

省疾控发布最新入(返)湘人员公告  
从这些地方入(返)湘人员  
需持48小时内核酸检测阴性证明

三湘都市报10月19日讯 鉴于新冠疫情防控的特殊性、复杂性和不确定性,湖南省疾病预防控制中心19日发出公告:

1、10月19日起,凡从内蒙古、陕西、甘肃和宁夏四省入(返)湘人员以及从云南德宏州入(返)湘人员到达我省第一目的地时需持48小时内新冠病毒核酸检测阴性证明,并在第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实相关防控措施。

2、建议其他省份入(返)湘人员到达我省第一目的地时持有48小时内新冠病毒核酸检测阴性证明或入(返)湘后主动做一次核酸检测。

3、所有人员入(返)湘后自我健康监测14天。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可疑症状,请佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医,就诊途中不建议乘坐公共交通工具。就诊时主动告知医生自己的旅行史、活动史和接触史。

4、做好个人健康防护。坚持科学规范佩戴口罩,保持安全社交距离,不扎堆、不聚集;勤洗手、常通风、少聚餐、用公筷。出入医疗机构、机场、车站、商场、宾馆、电影院、景区等公共场所时积极配合测体温、查验健康码和行程卡、一米线等防疫规定。

■全媒体记者 李琪

## 寻人

此时段到过常德柳叶湖  
这些地方的人请主动上报

三湘都市报10月19日讯 常德柳叶湖旅游度假区疾病预防控制中心10月19日发布紧急提醒,确认一例新冠肺炎病例的密切接触者曾来过柳叶湖旅游度假区,急寻该密接者的密切接触者。

据介绍,该密切接触者于10月17日17:55开车抵达常德西高速收费站,19:30开车抵达常德大小河街(东停车场—游船码头),19:30—20:50在河街散步;21:00入住柳苑酒店;10月18日11:

35—11:45在天润广场coco奶茶店购买奶茶;11:46—11:55在天润广场金罗莎购买蛋糕;12:00回柳苑酒店公寓,13:00退房。

疾控部门提醒,请与以上活动轨迹有交集的人员迅速做好个人防护,立即向居住地所在社区(村)报告,并配合社区(村)主动落实相应管控措施。如有瞒报、缓报,一旦造成严重后果的,将依法追究相关人员责任。

■全媒体记者 张洋银